

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas.
PROVINCIA: Trimestre... 6
EXTRANJERO: Trimestre... 15
Número suelto, 10 cts.

La inmigración en Francia

Es evidente que hay que esforzarse en rechazar a los indeseables. Estos son de dos clases: los que se convierten en peligro para la seguridad pública, y los que, por debilidad física o mental, constituyen un peligro para la comunidad, los hospitales y los asilos, una carga sin compensación posible. Ya que se trata de inmigrantes, conviene que el inmigrante pueda soldarse y dar buenos frutos. Por lo tanto conviene también que el inmigrante y el franco pertenecan a variedades humanas no demasiado distintas unas y otras. No es indiferente, por este motivo, favorecer la inmigración de extranjeros, cuyo origen se acerque al de los franceses: flamencos, italianos, españoles, polacos y rusos, etc., antes que árabes o negros. La cuestión religiosa desempeña también su papel. Católicos en primer lugar, protestantes luego, aun judíos en cierta medida que no hay que exagerar, se fundirán más fácilmente que musulmanes en la masa de la población francesa.

Los peligros de Europa

Juicios de la Prensa francesa
M. Herriot lo ha dicho claramente: «La situación actual de Francia es grave. Y cada día lo es más, a causa de la exasperación del nacionalismo de ultra Rhin. No es hora de perderse en quimeras o de debilitarse por intestinas divisiones. En cuanto a la situación de Alemania, invadida por el hitlerismo, no puede ser más alarmante.»

Gobierno Civil Regreso del Rector de la Universidad

POCAS NOTICIAS
Breve fue la entrevista que los informadores periodísticos celebraron con el gobernador civil, señor Valera Valverde. La autoridad gubernativa se limitó a decir que apenas si tenía noticias que comunicarle a los reporteros, agregando que continuaban las detenciones de elementos extremistas, como consecuencia de los documentos que le fueron intervenidos a los primeros detenidos y que han sido enviados al ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga.

Por la Ciudad Los alrededores de Cristina

Nuevamente recibimos requerimientos del público, dirigidos a la Jefatura de Obras de la provincia, para que se ponga término al lamentable abandono en que se encuentra el trozo de carretera que lleva del puente de San Telmo a la Plaza de Andalucía. Poco después de la visita que, coincidiendo con una agudización de la crisis de trabajo, hizo a nuestra ciudad el director general de Caminos, señor Fernández Bolaños, se dijo oficialmente que la pavimentación de ese trozo sería una realidad en breve. Hasta se llevaron al mencionado lugar unas cargas de adoquines que quedaron amontonados sobre el firme. Después no se ha hecho nada. Parece que lugar tan céntrico, cuya habilitación se hace necesaria para la descongestión del tránsito por el puente, precisamente a pocos metros de su salida, está condenado a perpetuarse en su actual estado, que contrasta con la belleza de los jardines inmediatos y la urbanización de los laterales, provistos de amplias aceras y arbolado.

ACTUALIDAD DEPORTIVA

Ante la final del Campeonato de España

Clasificados ya los dos Clubs que han de disputarse la eliminatoria definitiva por el tradicionalísimo supremo título futbolístico español, el público madrileño será, una vez más, el beneficiado en este aspecto, discutiéndose ante él la gran pugna final. Un año va a hacer que los sevillanos nos encontráramos en idéntica situación en que hoy se hallan los catalanes; pero nuestras conjeturas y pronosticos de entonces, aunque rezuando optimismo en su forma externa, contenían un fondo de incertidumbre, nacido ante la sola consideración de nuestra precucida futbolística en las alturas de las competencias oficiales. Hoy, en el caso de entonces, nuestra seriedad ante un combate de tal naturaleza, sería muy distinta a la del pasado año, gracias a la convicción plena de nuestros merecimientos para abordar tales empresas con probabilidades de éxito.

Los alrededores de Cristina

Por este retraso en las obras a que aludimos no se ha hecho todavía la entrega oficial del puente, no obstante hallarse desde hace cerca de un año abierto al tránsito rodado y de peatones. Es de señalar también que el puente carece de alumbrado, ofreciendo un serio peligro el paso por él durante las horas de la noche. Nos consta que en la Jefatura de Obras se ha trazado el proyecto de alumbrado. ¡A qué se espera para dotarlo de este complemento indispensable, que el vecindario viene reclamando insistentemente! Por su situación inmediata a una amplia zona de esparcimiento, el alumbrado contribuiría a alejar de ella a muchos merodeadores sospechosos, convirtiéndola en lugar de honesto recreo durante las noches del estío.

Cuestión resuelta

En el expreso de esta mañana regresó de Madrid el diputado a Cortes don Miguel García Bravo Ferrer. La cuestión personal que tenía planteada con el comandante Franco quedó zanjada de un modo terminante. Habían sido ya designados los padrinos, siendo los del señor Bravo Ferrer el jefe de los radicales de Sevilla, don Diego Martínez Barrio, y los diputados señores García de la Villa, Centeno y Fernández Castillejo. Los lances preparados eran nada menos que tres. Tenía que haberse batido el diputado sevillano con los señores Soriano, Sediles y Franco. Nos congratulamos de la solución dada a este asunto.



Los reyes de Dinamarca, que emprendieron recientemente un viaje por las provincias danesas a bordo del yate Dannebrog, han sido acogidos con gran entusiasmo en todos los lugares por ellos visitados. (Foto Agencia Gráfica.)

CRONICA DE SUCEOS

Estado del señor Alvarez Rueda

La víctima del ataque a mano armada en las inmediaciones del Matadero don Juan Alvarez Rueda, continúa en la clínica de Santa Isabel muy mejorado de las lesiones que sufrió. El doctor Cortés ordenó se le hiciera un lavado de estómago al herido, quedando éste muy mejorado. Hoy hemos visitado de nuevo al señor Alvarez, comprobando la mejoría. Sin embargo, su estado sigue siendo muy delicado, y los doctores Cortés, Pera y Nandín, encargados de su asistencia, se encuentran aún pesimistas.

Detención de los autores de un anónimo

El propietario y vecino de Aguadulce don José Haro Sánchez, denunció a la Guardia civil de aquel pueblo que había recibido por mediación del carterero del pueblo una carta anónima, en la que le exigían, bajo amenaza de muerte, tres mil pesetas, que había de depositar en una piedra de molino que existe detrás de la iglesia y distante del pueblo unos cincuenta metros, y junto a un arroyo que surge de agua el molino denominado de San Bartolomé.

Exigían bajo amenaza de muerte tres mil pesetas

El propietario y vecino de Aguadulce don José Haro Sánchez, denunció a la Guardia civil de aquel pueblo que había recibido por mediación del carterero del pueblo una carta anónima, en la que le exigían, bajo amenaza de muerte, tres mil pesetas, que había de depositar en una piedra de molino que existe detrás de la iglesia y distante del pueblo unos cincuenta metros, y junto a un arroyo que surge de agua el molino denominado de San Bartolomé.

El maquillaje: Ayer y hoy

Hace algunos años, los rostros de las estrellas de cine—pintados de rojo, verde y azul—habrían hecho palidecer las máscaras de los indios americanos. Mas ¡qué se le iba a hacer! tales eran las exigencias del maquillaje y de la cámara. Hoy en día ocurre exactamente lo contrario: Desde la invención del film epiancromático, los vivos colores de tanto han cedido el paso a las tonalidades oscuras. Todo es castaño: los polvos, la crema, el rouge (que en este caso no merece tal nombre), la pintura de los labios, el lápiz para las cejas... Y no sólo han cambiado los colores, sino el método de aplicar el maquillaje en general. Antes existía la tendencia a pintar los labios en forma de corazón, y a corregir las facciones de acuerdo a la norma de belleza del día. Al implantarse la palabra en el cine, se descartaron aquellas bonitas bocas de la Mae Murray, cuya afección se destacaba vivamente al hablar. Y nació, a la par, un nuevo credo: el deseo de afirmar la propia individualidad, y acentuar con el maquillaje—en vez de pretender esfumarse—aquellos rasgos característicos de cada cual. La Garbo y la Crawford, por ejemplo, tienen la boca grande. Pues, señor, ¡tanto y bueno! Grande la tienen, y grande se la dejan, acentuando simplemente con el lápiz obscuro sus líneas naturales. Ambas lucen cejas delgadas y curvas; mas las cejas de la Garbo producen un efecto exótico, en tanto que las de Joan se diría que redondean a la vez, impartiéndoles una mirada juvenil. Aunque ya se hablara en términos generales del nuevo sistema de maquillaje, es imposible dar una idea alguna definida: cada artista necesita un maquillaje diferente, de acuerdo a su rostro, a su personalidad y al papel que represente. Por ejemplo, Joan Crawford y la Garbo, a pesar de las similitudes mencionadas, se aplican el maquill...

LAS COSAS QUE PASAN

Robo en un parador: Manuel Maqueda Bohórquez, vecino de Cantillana, denuncia que en un parador de la calle Aranjuez le han hurtado dos paquetes, con treinta manjones de crepón valorados en 1.704 pesetas, y otro con drogas por valor de 147. Riña conyugal: Manuela Curiel Barón, que habita en calle Alvarado número 4, fué asistida en la casa de socorro de Triana de fuertes contusiones en distintas partes del cuerpo, que se...

El maquillaje: Ayer y hoy

El general Barrera, que ha sido detenido en Barcelona por orden de la Dirección General de Seguridad, por suponerse complicado en el complot monárquico descubierta últimamente. El capitán de Artillería D. Luis Franco de Espes (barón de Mora), que también ha sido detenido, encontrándose en su domicilio armas, municiones y documentos comprometedores. (Foto. Agencia Gráfica.)



El general Barrera, que ha sido detenido en Barcelona por orden de la Dirección General de Seguridad, por suponerse complicado en el complot monárquico descubierta últimamente.



El capitán de Artillería D. Luis Franco de Espes (barón de Mora), que también ha sido detenido, encontrándose en su domicilio armas, municiones y documentos comprometedores. (Foto. Agencia Gráfica.)

ESCUELA Y MAESTROS

Según se desprende de este ir y venir de cursillistas de todas las provincias, se busca el modo de perfeccionar a los jóvenes maestros en el arte de enseñar. Que sea de más o menos utilidad el procedimiento de selección, sería cosa a discutir; pero es lo cierto que se observan ansias de algo nuevo, de algo que, dejando atrás sistemas bastante absurdos, se varíen las normas por conseguir algo de más solvencia material y, sobre todo, espiritual. A parte de esas pruebas, que hay que reconocer tienen a nuestros compañeros, cursillistas agotados, dado lo pesado de los ejercicios, es digna de admirar la dulce camaradería de estos jóvenes, que, con los periódicos madrileños, nota de gran habilidad, en la que ponen de manifiesto todas sus preferencias por campos ámbrosos y público de la capital de España. Pero sea cualquiera el campo, árbitro y público para el encuentro del domingo, habrá que demostrar la superioridad sobre el terreno, y en este aspecto convenimos con la generalidad de las opiniones en que los bilbaínos podrán aportar más méritos. Sólo unos días faltan por transcurrir para que todo quede lúcidamente aclarado. Arbitro y equipos: Parece que el partido final del Campeonato de España, que se celebrará en el campo de Chamartín entre el Athletic de Bilbao y el Barcelona será árbitro y público el colegiado madrileño Escarín, pues así parece que lo han acordado ambas partes al Colegio Nacional. Después de varias pruebas, para controlar el estado actual de los jugadores catalanes, que desde hace varios días se encuentran en El Escorial, parece que el equipo del Barcelona quedará formado a base...

DE LA AUDIENCIA

El Colegio de Abogados se cumplimentó al presidente. Esta mañana estuvo en la Audiencia la nueva Junta de gobierno del Colegio de Abogados, presidida por el señor López Cepero, visitando al presidente de la Territorial, al que se ofreció amablemente. Entre el presidente de la Audiencia y los miembros de la nueva Junta del Colegio de Abogados, se cruzaron palabras de afecto.

Amnistía general en Prusia

Berlin 16.—La Dieta prusiana ha examinado por segunda vez el proyecto de Ley relativo a la amnistía general que habrá de darse para todos los delitos políticos.

'EL LIBERAL' HACE 25 AÑOS

Órbita retrospectiva

16 DE JUNIO DE 1907

En el teatro Esclava se celebró una función a beneficio del Asilo de Mendicidad de San Fernando...

—Esa misma noche abrió sus puertas el teatro Portela, y no lo hizo el de Variedades, levantado en el Prado...

—Firmó su contrato de sponsales la bella señorita Carmen Carmona Balsapíe, hija del alcalde...

—De Cádiz comunicaban la llegada de los comisionados de Madrid que habían ido para asistir al acto de la exhumación...

Una vez desembarcados los restos de Vico, se procederá en unión de los de Calco, a su traslado a Madrid.

El Ayuntamiento de Jerez de la Frontera había dispuesto que lo representase en el acto de la traslación de los restos de ambos insignes actores una Comisión formada por tres concejales.

Tratando de este asunto, decíamos que Sevilla, patria de Rafael Calvo, no había de permanecer indiferente en este homenaje a los dos grandes actores, gloria de la escena española...

—Añadimos que la representación de Sevilla tendría puesto de honor en la comitiva que se formaría al llegar a Madrid los restos de los dos actores para su traslado al panteón.

Los sanitarios de Marchena al Ayuntamiento

En contestación al escrito del Ayuntamiento, publicado en la Prensa de Sevilla el día 11 de los corrientes, tenemos que manifestar:

Primero. Que el pasado día 13 y previa citación de la primera autoridad de la provincia, concurrieron al Gobierno civil el decano del Cuerpo sanitario y el alcalde de Marchena...

Segundo. Que siempre hemos tenido la noción al corriente, menos ahora, que se nos deben más de tres meses, además de una respetable cantidad por distintos conceptos...

Tercero. Sólo cansados ya de hacer peticiones oficiales y particulares con el señor alcalde y varios concejales, que no comprendemos cómo se atreven a negarlas...

Cuarto. Que nuestra labor nunca ha sido política, como todo el público lo reconoce: sólo actuamos en defensa de nuestros intereses...

Quinto. Que damos por terminado este asunto en la Prensa (a la que expresamos nuestro sincero reconocimiento)...

Los sanitarios de Marchena. El mayor surtido en cuartos de baño y los mejores precios. Industrias Guillén, Resolana, 29, Sevilla.

GUADALCANAL

Homenaje a la vejez

El pasado jueves 9 del actual, a las seis de la tarde, en el salón de actos del Ayuntamiento del bonito pueblo de Guadalcanal ha tenido lugar un acto de los que con frecuencia se repiten en este pueblo...

Reunidos los beneficiarios obreros, al comenzar el acto el agente del Retiro Obrero explicó la significación del mismo, poniendo de manifiesto los inculcables beneficios que venía reportando a la clase trabajadora...

El señor Flores fué entregando a los beneficiarios que se citan las cantidades siguientes: Bonificación de 400 pesetas.—Ramón Atalaya Barrera, Manuel Barbullo García, Marcelino Bernabé López...

Capitalización para la ancianidad.—José María Albarán Jiménez, Ángela Calado Márquez, Francisco Arcos Moreno, José Colmenero González...

Seguro de Maternidad.—Antonia Chaves Barreira, Carmen García Heredia, Manuela González Ballesteros, Virtudes Muñoz Jiménez, Concepción Navas Montaña, Patrocinio Prieto Bernabé...

Alcalde a ministro Trabajo.—Con gran brillantez y entusiasmo celebró acto público Ayuntamiento reparto 14.800 pesetas, beneficios Retiros obreros y Seguro de Maternidad...

—Alcalde, Sebastián Jiménez (rubricado).—Corresponsal. LEA USTED TODOS LOS DIAS 'EL LIBERAL' EL DIARIO MEJOR INFORMADO

MUNICIPIO

La Comisión de Obras públicas

En el Ayuntamiento se ha reunido la Comisión de Obras públicas, bajo la presidencia del señor Domínguez Alfaro...

Se acordó aprobar la séptima liquidación de obras en la Casa municipal de baños y farmacia de calle Trastamara...

El Juzgado de instrucción del partido, al tener conocimiento del suceso, se trasladó a la casa mencionada, disponiendo la extracción del cadáver...

Se ignoran los móviles que impulsaron a la desgraciada Angeles para quitarse la vida.

Compañía referente seguros, necesidad socio capitalista integrado Consejo Administración. Escribid, 3365 Anuncios Macho, José Rizal 22.

Tribunal de exámenes de aspirantes a ingreso en las Secciones administrativa y de vigilancia del Resguardo de Arbitrios

Por acuerdo de dicho Tribunal el ejercicio oral del segundo ejercicio de los aspirantes de la Sección administrativa aprobados en el ejercicio escrito tendrá lugar el próximo día 17 de los corrientes...

En-honor de una profesora de la Escuela Normal

Con motivo de haber sido jubilada, por ministerio de la ley, la prestigiosa y culta profesora de la Normal del Magisterio de Sevilla doña Eduarda Cerro, fué ayer obsequiada con un té en el Paseo de Oriente por sus compañeros...

El mayor surtido en cuartos de baño y los mejores precios. Industrias Guillén, Resolana, 29, Sevilla.

Partido Socialista Obrero

AGRUPACION DE SEVILLA

El día 19, a las once de la mañana, en su domicilio social de calle O'Donnell número 13, celebrará esta Agrupación una reunión pública...

Este acto, como el celebrado el anterior domingo, es de propaganda socialista, en el que se ha de dar cuenta a nuestras organizaciones de la gestión de nuestros camaradas que ostentan cargos políticos...

Por el Comité, el secretario, Alfonso Mejías.

Ntra. Señora de las Anxustias

CLINICA DE PARTOS Y MATRIZ Dres. Pedro Jiménez, A. de Sotomayor y José Alvarez González. Consulta: Preferente, de 12 a 2. Económica, de 5 a 7. Gratuita de 7 a 9. Estancias, a precios económicos. San Vicente, 46. Sevilla. Tfno. 21.188

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR SERVICIO RAPIDO El buque a motor ARTZA MENDI

saldrá de Sevilla el día 18 de Junio, admitiendo carga los días 17 y 18, para los puertos de Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Para informes a su consignatario, don Eladi R. de la Borbo, Paseo de las Delicias, edificio del Hotel Cristina. Teléfonos: 24.442 y 24.505.

PISTOLAS Star, Astra, Rubi, Dautas y Plus Ultra, a precios de Fábrica. Gestiona licencias y guías rápidamente. Ferretería San Pablo

Se suicida una mujer arrojándose a un pozo

Por noticias oficiales recibidas en este Gobierno de provincia por conducto de la Guardia civil del puesto de Cazalla de la Sierra...

El Juzgado de instrucción del partido, al tener conocimiento del suceso, se trasladó a la casa mencionada, disponiendo la extracción del cadáver...

Se ignoran los móviles que impulsaron a la desgraciada Angeles para quitarse la vida.

Compañía referente seguros, necesidad socio capitalista integrado Consejo Administración. Escribid, 3365 Anuncios Macho, José Rizal 22.

Tribunal de exámenes de aspirantes a ingreso en las Secciones administrativa y de vigilancia del Resguardo de Arbitrios

Por acuerdo de dicho Tribunal el ejercicio oral del segundo ejercicio de los aspirantes de la Sección administrativa aprobados en el ejercicio escrito tendrá lugar el próximo día 17 de los corrientes...

En el Atlántico, entre los meridianos 10 y 40, al Norte del paralelo 25, se extiende un anticiclón bastante bien definido; otro centro anticiclónico existe en la Península Escandinava.

Las presiones débiles del Mediterráneo se retiran hacia Italia. Tiempo probable hasta las siete horas del 17: En toda España vientos flojos de dirección variable y cielo algo nuboso.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Poco viento y muchas nubes. Navegación marítima: El mar estará poco agitado por elitoral español.

Las temperaturas de la región son: En Córdoba la máxima de ayer fué de 27 grados y la mínima de hoy ha sido de 14 grados. En Jaén la máxima de ayer fué de 22 grados y la mínima de hoy ha sido de 12 grados.

En Sevilla la máxima de ayer fué de 27 grados y la mínima de hoy ha sido de 15 grados. En Huelva la máxima de ayer fué de 22 grados y la mínima de hoy ha sido de 12 grados.

En Cádiz la máxima de ayer fué de 27 grados y la mínima de hoy ha sido de 13 grados. En Huelva la máxima de ayer fué de 27 grados y la mínima de hoy ha sido de 15 grados.

En Huelva la máxima de ayer fué de 27 grados y la mínima de hoy ha sido de 13 grados. En Huelva la máxima de ayer fué de 27 grados y la mínima de hoy ha sido de 15 grados.

En Huelva la máxima de ayer fué de 27 grados y la mínima de hoy ha sido de 13 grados. En Huelva la máxima de ayer fué de 27 grados y la mínima de hoy ha sido de 15 grados.

En Huelva la máxima de ayer fué de 27 grados y la mínima de hoy ha sido de 13 grados. En Huelva la máxima de ayer fué de 27 grados y la mínima de hoy ha sido de 15 grados.

En Huelva la máxima de ayer fué de 27 grados y la mínima de hoy ha sido de 13 grados. En Huelva la máxima de ayer fué de 27 grados y la mínima de hoy ha sido de 15 grados.

En Huelva la máxima de ayer fué de 27 grados y la mínima de hoy ha sido de 13 grados. En Huelva la máxima de ayer fué de 27 grados y la mínima de hoy ha sido de 15 grados.

En Huelva la máxima de ayer fué de 27 grados y la mínima de hoy ha sido de 13 grados. En Huelva la máxima de ayer fué de 27 grados y la mínima de hoy ha sido de 15 grados.

'El Liberal' en Huelva

NOTAS DEL DIA

EL NUEVO GOBERNADOR.—MITIN DERECHISTA.—EXPOSICION DE PINTURA.—EL GANERNO «LAURIA».

Mañana llegará el nuevo gobernador civil, don Braulio Solsona, para posesionarse del cargo.

Así lo ha comunicado telefónicamente, desde Barcelona, al gobernador interino, señor Yáñez-Barriera.

Organizada por el Ateneo Popular, en breve se inaugurará una Exposición de pintura (Arte nuevo).

Tomará parte en esta Exposición elementos jóvenes, de tendencias vanguardistas.

Zarpó para Sanlúcar de Barrameda el cañonero «Lauria». De Sanlúcar marchará a Ayamonte.

Regresará a Huelva a fines de mes.

Se encuentra en ésta, el que fué gobernador civil de Huelva, don Dionisio Cano López.

Permanecerá en ésta varios días. El señor Cano López ha sido muy visitado en el hotel donde se hospeda.

En el Gran Teatro se celebró el mitin organizado por el Comité femenino de Acción Popular.

Ocuparon la presidencia los señores de Bengoa y de Fernández Balbuena y señorita de Calderón; el delegado provincial de Acción Popular, señor Ayala, y los señores Bengoa y Ballesteros.

Pronunciaron discursos don Jerónimo Pajarón, don Pablo Ceballos y don José Luis Illanes.

Los oradores defendieron con entusiasmo las ideas derechistas, el credo que vienen propagando en la serie de mítines, y censuraron la actuación de los actuales gobernantes.

Fueron aplaudidos. En el acto reinó mucho orden.

Acompañado de su distinguida esposa, llegó de Roma, para pasar en ésta una temporada, el ilustre escultor don Antonio Pinto Soldán.

—En el domicilio de la novia se

han tomado de dichos nuestro estimado amigo el joven industrial don Antonio Vilán Jiménez y la bella señorita Carmen Baez y Baez.

Los invitados al acto fueron muy obsequiados.

—Regresó de Madrid el teniente coronel, jefe de esta Comandancia de la Guardia civil, don Arturo Blanco.

—Han contraído matrimonio en esta capital el distinguido joven don José Pérez Vélez y la bellísima señorita Antonia López Luque.

Fueron apadrinados por nuestro querido amigo don Manuel López Gómez, padre de la novia, y la señorita María García Pérez, prima del novio.

Asistieron de testigos, don Rafael Fernández López, don Juan Gutiérrez, don José Zayas, don Argimiro Macías, don Santiago Cumbreño y don Manuel Pérez Castañón.

—Ha dado a luz un niño la joven señora doña Amalia Campos, esposa de don Juan Domínguez y hija de don Baldomero Campos.

Enhorabuena a los padres y abuelos.

—Se halla en ésta el inspector general de Sanidad exterior, don Manuel de Torres, acompañado de su esposa.

—Han marchado a Madrid la respetable señora doña Rosario Pérez Coto, viuda de García Ortiz, y su bella hija, Mercedes.

—Llegó a La Palma nuestro estimado amigo don Juan García Bernál.

—En el salón «Juan Quintero» se celebró un acto Pro Higiene mental, organizado por la Junta Provincial de Sanidad.

Hicieron uso de la palabra los señores don Félix Andolz, catedrático de Psicología, y el médico inspector de Sanidad, don Antonio Figueroa, que expusieron elocuentemente principios y doctrinas de carácter físico y psíquico, relacionados con la campaña en marcha.

Fueron muy aplaudidos.

Pepe de la Rábida.

CASA SIRIO, S. A.

CAMPANA, 5 TRAJES DE HILO MOJADO CLASES GARANTIZADAS A MEDIDA, NOVENTA PESETAS

Cádiz

El fútbol modesto

El pasado domingo se celebró un partido entre el C. D. Vela y Maravilla F. C., ganando este último por cuatro a tres.

El primer tanto lo marcó López II. Este mismo jugador, en otra arrancada de su equipo, burla a las defensas, tira por alto y consigue el segundo tanto.

El primer tanto del Vela fué rematado por tubio de un cabezazo. Continuó el dominio del Maravilla, y faltando sólo tres minutos para terminarse la primera parte, Cañero logra el tercer tanto.

En el segundo tiempo, en un córner contra el Maravilla, los chicos del Vela marcaron el tercero y último tanto de la tarde.

El equipo vencedor alineó a Seva, López I, Solís, Andrés, Belinchón, Cañero, Juan Luis, Alberto, López, Ruiz y Romero.

Este equipo retá a todos los de su categoría. Domicilio social, San Diego, 11. Andrés García.

Celebróse el día 12 un partido amistoso entre los equipos C. D. Esperanza y A. C. Andaluz, correspondiendo el dominio a los andaluces durante la primera parte, terminando ésta con el resultado de dos a uno a favor de los mismos.

En el segundo tiempo el dominio correspondió a los del Esperanza, obteniendo los tantos que les dieron la victoria.

El reserva del C. D. Esperanza retá a los Clubs de su categoría que quieren contendir con él, pudiendo dirigirse al domicilio social, calle Doctor Letamendi, 44.

LEA USTED TODOS LOS DIAS 'EL LIBERAL' EL DIARIO MEJOR INFORMADO

ENVENENADOR ALADO!

Mátelo, o él puede matarle a Vd.

ALERTA! La mosca común amenaza a Vd. y a su familia con la enfermedad y la muerte. Su cuerpo inmundo está cubierto de millones de microbios mortales que pueden introducir en su hogar la diarrea infantil, la difteria y muchas otras enfermedades peligrosas.

El medio rápido y seguro de matar las moscas, los mosquitos y todos los insectos, es pulverizar FLIT, insecticida famoso en el mundo entero.

Exija siempre el soldado sobre el bidón amarillo con franja negra. No se vende a granel.

Si el bidón no está precintado, recházelo, no es FLIT

Por mayor: BUSQUETS HERMANOS Y Cia., Cortes, 501-A, Barcelona

Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón, Palma M.

FLIT

FLIT

FLIT

FLIT

FLIT

FLIT

SAN FERNANDO NOTICIAS

Un hombre se arroja al paso del tren

A las once y media de la mañana de ayer puso fin a su vida, arrojándose al paso del tren mercaderías número 253, que a dicha hora pasaba por nuestra estación con dirección a Cádiz, el vecino de ésta don José Prieto Chozas, persona bastante conocida en la población.

Según los datos que hemos tomado acerca del suceso, parece ser que el maquinista observó los propósitos del suicida, intentando a la mayor rapidez posible, no logrando evitar la desgracia.

Tras de personarse en el lugar del hecho el Juzgado de instrucción y médico forense, se ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio, donde quedó depositado hasta la mañana de hoy, que se le practicará la autopsia.

Ignóranse los móviles que indujeron al señor Prieto Chozas a tomar tan fatal resolución.

El próximo día 26 debutará en la plaza de toros de Cádiz nuestro paisano Antonio Caraballo, que tan agradable impresión nos dejara el día de su debut en nuestra plaza.

Nuestro querido amigo don José Foncubierta Rojas empieza a preparar el lujoso «Carnet Anunciador» que anualmente edita con motivo de la velada de Nuestra Señora del Carmen.

El carnet de este año, que será subvencionado por nuestro Ayuntamiento, superará en un todo a los de años anteriores.

En Cádiz, y en el elegante domicilio de la novia, han firmado su contrato de sponsales nuestro entrañable amigo y acreditado industrial de esta plaza don José Hererra y Rico y la bellísima señorita Carmen Sánchez Sanjorge.

La boda se celebrará en breve.

—El nuevo censo electoral levantado en ésta arroja 14.905 electores, número muchísimo mayor que el que venía rigiendo.

—En nuestro Ayuntamiento, y a propuesta del concejal socialista señor Romero García, ha sido nombrada una comisión encargada de revisar toda la obra del Ayuntamiento republicano.

Según el señor Romero, los motivos que le obligan a obrar así son las voces de la calle, nada agrada. Más para los que como él forman parte de la Corporación.

—Al objeto de asistir al Congreso sanitario marchará en breve a Madrid nuestro estimado amigo el subdelegado de Veterinaria en ésta, don José Rodríguez Sánchez.—Jocete.

Juan Martín Gómez, ídem ídem. Pedro Bonilla López, ídem ídem. Manuel Gandul Martín, vender el pan falta de peso.

Antonio Pineda, ídem ídem. Manuel Fuentes, ídem ídem. Rafael Fernández Pineda, vender en su establecimiento el pan familiar a 0,70 y en el reparto a domicilio a 0,75.

Juan Martín Gómez, ídem ídem. Pedro Bonilla López, ídem ídem. Manuel Gandul Martín, vender el pan falta de peso.

José Coteló Rodríguez, ídem ídem. Sevilla 16 de Junio de 1932.—El delegado de panaderías.

Transito rodado

Habiéndose observado desde hace varios días que circulan por la ciudad automóviles con matrículas de fondo negro y números blancos, que son antirreglamentarias, serán denunciados los que así circulen, denunciando los que así circulen, denunciando los que así circulen...

Estando en arreglo el pavimento de calle Monsalve, la circulación se hará desde mañana por calle 14 de Abril, realizándose ambas direcciones por esta calle mientras tanto duren las obras de dicha vía.

Por la mañana a mediodía y por la noche... Siempre, con la regularidad de un cronómetro funcionará su motor si tiene montada la Buja Bosch que le corresponde. Pida el folleto explicativo y obtendrá satisfacción. Exija siempre a su proveedor la Nueva Buja BOSCH con piedra Pyranit EQUIPO BOSCH, S. A. Madrid, Viriato, 20. Barcelona, Mallorca, 281. Sevilla, Paseo Colón, 4, dup.

¿Quiere usted ser elegante? Que le vista la popur sas-treria de PEDRO ROLDAN PLAZA DEL PAN, 4

Del complot monárquico descubierto

Ha ingresado en la cárcel incomunicados casi todos los declarados. Se guarda absoluta reserva en relación con las declaraciones prestadas. Se tiene la impresión de que el general Barrera es el organizador y principal agente del fracasado complot. El general Orgaz es detenido en Santa Cruz de Tenerife.

Madrid 16.—Después de haber prestado declaración el general Barrera, pasó al despacho del jefe superior de Policía la ciudad del comandante Merino, que fue interrogado durante veinte minutos, transcurridos los cuales abandonó el centro, quedando en libertad.

A las tres y media de la madrugada terminó de declarar don Alfonso Barrera, hijo del general, que fue el último que lo hizo.

Esta diligencia, así como todas las demás, fue presenciada por el fiscal de la Audiencia de Madrid.

Los detenidos quedaron separados en las distintas dependencias del Juzgado de guardia.

Después de las tres y media entró en el despacho del juez el general Barrera para ser interrogado. La diligencia terminó a las cinco de la madrugada, y acerca de la declaración prestada se guarda absoluta reserva.

Los detenidos Merino y Valero fueron trasladados al Juzgado de guardia, donde llegaron a las cuatro de la madrugada.

Se ignora en absoluto, como antes decíamos, lo que el general Barrera haya podido decir en su declaración; pero no sería aventurado afirmar que el ex capitán general de Cataluña sea el organizador, propulsor y parte muy principal en el complot descubierto.

Se sabe con toda certeza dónde se efectuaron las compras de armas :

La Policía ha logrado averiguar con toda certeza dónde se han realizado las compras de armas cortas, no sólo las encontradas en el domicilio del ex barón de Mora, sino todas las demás.

Servía de agente de enlace entre el general y el comprador un coronel retirado del Ejército, cuya pista se sigue, esperándose que será detenido de un momento a otro.

Se espera la realización de un importante servicio, como consecuencia de las declaraciones del general Barrera :

Se sigue manteniendo la más absoluta reserva acerca de las declaraciones prestadas por el general Barrera; pero es seguro que se van a realizar con toda rapidez algunos servicios de interés.

La presencia de Luis Santogosa en la Dirección General de Seguridad.—Va a hacer declaraciones relacionadas con el complot

Los periodistas pudieron observar en los pasillos de la Dirección general de Seguridad la presencia de Luis Santogosa, personaje que, como se recordará, dió mucho que hablar a raíz de la detención de La Hoz, Soria, Enrique Aragón y otros, que proyectaban el atentado contra el jefe del Gobierno, por cuyo motivo están en la Cárcel.

Los informadores supieron que la estancia de Santogosa en la Dirección de Seguridad tenía por objeto hacer una comparecencia voluntaria ante el juez, para demostrar plenamente que el movimiento que se preparaba guarda una estrecha relación con el de hace un mes, que tanto apasionó a la opinión en general.

Los detenidos pasan a la Cárcel Modelo, incomunicados :

A las cuatro y media de la madrugada los detenidos fueron trasladados a la Cárcel Modelo. Era el hijo del general Barrera, el barón de Mora, el impresor Torralba y el general Barrera.

El señor Valero fué puesto en libertad.

Continúan las diligencias para el descubrimiento del complot. Hoy se han practicado numerosos registros :

Se ignora cuándo llegará a Madrid el general Orgaz.

Hoy se han practicado numerosos registros. Uno de ellos se ha realizado en el domicilio del comandante retirado señor Vázquez Aldama. En este registro la Policía se incautó de un puñado de armas. El comandante de referencia dió que las armas intervenidas eran del Tiro Nacional, a cuya Sociedad pertenece.

Se sospecha que las armas intervenidas al barón de Mora procedan también de la casa del mencionado comandante.

En los domicilios del general Barrera y de su hijo se han ejecutado otros registros, interviniéndose asimismo algunas más.

El comandante Merino está detenido por haberle encontrado ejemplares del periódico monárquico denominado «El Alacrán».

Las gestiones realizadas por el gobernador general de Vascongadas en relación con la compra de armas :

San Sebastián 16.—El gobernador general de las Vascongadas,

MADRID

El Presidente de la República y el Jefe del Gobierno no asisten a los actos del Pardo

EL DIA DEL PRESIDENTE
Visitas.—El almuerzo en El Pardo ofrecido por el jefe del escuadrón presidencial.

Madrid 16.—El jefe del Gobierno estuvo en Guerra, donde recibió la visita de los diputados señores Bello, Alonso y gobernador de Valencia.

A la una y media de la tarde marchó a El Pardo, donde se celebró un almuerzo, al que asistió también el jefe del Estado y demás invitados que asistieron a las maniobras del escuadrón de escolta presidencial celebradas en la pista de la Zarzuela.

El ministro no pudo asistir a esas maniobras por impedírselo sus muchas ocupaciones.

Mañana, por la noche, se celebrará el banquete de los participantes en el concurso histórico internacional en honor del Presidente del Gobierno como ministro de la Guerra.

UNA TRAGEDIA PASIONAL
Mata a su amante y después intenta suicidarse

Madrid 16.—En la calle Lope de Rueda, 27, se ha desarrollado una tragedia pasional, que está siendo el tema de generales comentarios.

En un piso de la citada casa, acostumbraban a realizar sus entrevistas la agraciada señorita Flor Antón, de 22 años, y su amante Severo Lorenzo.

En la entrevista de hoy ignoramos por qué causas, Severo disparó contra su querida, dejándola muerta en el acto.

Seguidamente se disparó también con ánimo de suprimir la vida, lo que no logró, quedando en gravísimo estado.

Al ruido de las detonaciones, acudieron los vecinos a la habitación en la cual se desarrolló el drama, encontrando el cadáver de Flor y a Severo Lorenzo, tendido en tierra y mandando abundante sangre.

El Juzgado y la Policía realizan las diligencias de rigor, sin que hasta ahora se conozcan los motivos del doble crimen, que ha impresionado hondamente a los pacíficos vecinos de la citada calle.

EL SR. CALVO SOLELO, SUSPENDIDO DE SUELDO EN EL BANCO DE ESPAÑA

Madrid 16.—Ayer fué objeto de muchos comentarios entre los concurrentes al Bolsín la ordenada suspensión de sueldo al señor Calvo Solelo en su cargo de asesor del Banco de España en París.

EL JEFE DEL ESTADO Y EL DEL GOBIERNO ASISTEN A LA COMIDA EN EL PARDO

Madrid 16.—El Presidente de la República marchó al Pardo, asistiendo a la comida organizada por el jefe de la escolta presidencial.

También asistieron a la expresada comida el jefe del Gobierno, el secretario general de la presidencia de la República y otras muchas personalidades.

señor Calviño, llegó a San Sebastián a las diez y media de la noche, celebrando una larga conferencia con el gobernador civil, que terminó después de las dos de la madrugada.

El señor Calviño dió a los periodistas que había realizado varios gestiones en Eibar que tienen gran importancia, de cuyo resultado hay que guardar absoluta reserva.

El general Orgaz es detenido :

Santa Cruz de Tenerife 16.—A primera hora de la tarde circuló por la ciudad el rumor de que el general de brigada don Luis Orgaz había sido detenido.

El rumor de referencia tuvo plena confirmación por las autoridades.

Se asegura que está complicado en el complot monárquico.

El general Orgaz será trasladado a Madrid, a disposición del juez especial que instruye el sumario sobre este asunto.

La detención mencionada ha sido el tema de todos los comentarios.

Protesta de los obreros agrícolas de Santiponce

Nos escriben desde Santiponce diciendo que el 30 del pasado Mayo comenzaron en aquel término las faenas de la siega con falta de personal; pero a pesar de ello, pocos días después comenzó el despido de obreros, quedando sólo la mitad de los que hacían falta, surgiendo nuevamente el conflicto del paro en plena recolección.

Dicen que es absurdo que habiendo muchos jornaleros sin trabajo vayan a éste empleados del Ayuntamiento, como son los dos municipales, el alguacil y el basurero, que cobran sueldo de aquél.

También protestan de que por un patrono se empleen en los trabajos de la cava del algodon a mujeres cuyos maridos están trabajando, y se prescinde de los brazos de otros obreros parados.

Centro de Estudios Andaluces CONVOCATORIA

Por la presente se cita a todos los afiliados al Centro de Estudios Andaluces a la Asamblea que tendrá lugar el viernes 17, a las seis y media de la tarde, en el Alcázar de Sevilla.

LA REFORMA PENAL

Penas y medidas de seguridad

La estructura del nuevo Código penal que está elaborándose importa mucho a todos. A los ciudadanos que esperan de él una garantía, el legislador de su contenido puede producirle cierta inquietud. Por fortuna, los encargados por la República de actuar en sentido renovador merecen las más rotundas garantías.

Sin embargo, la actualidad del tema sugiere al comentarista un cúmulo de ideas, en derredor de las cuales ha de girar el sentido de la transformación del viejo alcazar de las penas, tan falto de sustitución urgente y así, entre los temas culminantes, aparece aquel relativo a penas y medidas de seguridad: sus analogías, sus diferencias, su simultáneo acogimiento en el nuevo cuerpo legal.

Sabido es que los clásicos del Derecho penal no admitieron sino penas eminentemente jurídicas; además, sentaban como antecedente inexcusable al sentido de la sanción era un consiguiente expiativo. Se requería imputabilidad de ella derivaban la responsabilidad y concluían el silogismo jurídico con la pena en precisión matemática.

Cuando el doctor Lombroso comenzó sus estudios y lanzó al mundo científico los primeros destellos del positivismo, la pena clásica sufrió un rudo golpe: la imputabilidad también. Una conexión muy honda se dejó sentir: el delito no era un estado psíquico, sino un producto natural. Y se hace preciso luchar contra la naturaleza, no a posteriori, sino anticipándose con medios y remedios que eviten el hecho y eviten la producción. Aparecen los sustitutivos penales de Perri y el antiguo concepto de la sanción, defendido a rajatabla, se resquebraja y desvanece.

Pueden mirse ambas tendencias? Para los clásicos no hay sino penas a su modo, a su estilo. Todo lo demás serán medidas administrativas. Para los positivistas la pena antigua es insuficiente. Es preciso la defensa social. Surge la escuela de von Lizt. Se atiende al sentido finalista de la pena: los partidarios del eclecticismo. Stoes, Crispini, Hafter, admiten la simultaneidad y el dualismo. La pena va contra el hecho, dentro el acto y pero es preciso, indispensable, atender al su jefe, al actor.

Los Códigos muestran en sus últimas manifestaciones esa tenden-

cia a la armonía. El anteproyecto suizo de 1894, ya consignaba con el epígrafe de medidas de seguridad, la sistematización de una serie de fórmulas concretas. Rocco, en su estudio, que constituye la esencia del actual Código italiano, las hizo prevalecer. En el Código suético no existen penas; únicamente medidas de seguridad, aunque la afirmación de que las penas no existan carezca de una veracidad incontrovertible. Ellos admiten, siquiera sea nominatum, tan sólo medidas eliminadoras, transformadoras adaptadoras, etc.

Lo cierto es que la medida de seguridad va adquiriendo ambiente en las legislaciones positivas, clásico, expiativo. Ante el incremento de la criminalidad, las penas son ineficaces; hay que luchar contra el delito, mejor que castigarlo.

Nuestro Código del 70 no consideraba las medidas de seguridad; pero, sin embargo, las contiene. Ejemplo: cuando se facultó al juez para internar al loco en una casa de salud. Penas de seguridad son en cierto modo la inhabilitación y el comiso.

Hemos de llegar a un sistema en que las medidas de seguridad complementen y aún suplan a la mayoría de las penas. Estimamos que en el concepto clásico del Derecho penal hay, por ahora, un elemento inmutable: la clasificación y enumeración de los delitos y la garantía que reclama una sociedad, contra los desmanes que pueden afectar su estructura tradicional. Pero frente a esa tabla de las infracciones, un arbitrio judicial, amplio é inteligente.

La determinación concreta de la medida del hecho, pertenece a los juristas, únicos que pueden apreciar con perfección la privación del bien que cualquiera infracción supone; mas el remedio del mal corresponde a los antropólogos, a los médicos, a los que pueden definir al reo y catalogar su peligrosidad, su nocividad, principal garantía que nuestra sociedad reclama.

Penas y medidas de seguridad constituyen, por tanto, un acervo común, que perdurará por mucho tiempo. Y el nuevo Código penal, de transición, por circunstancias históricas, contendrá a ambas como espejo que ha de ser de la realidad presente.

Luis Pidal Rodríguez.

Lo que trae la "Gaceta" Provincias

La carrera de la cuesta del cerro de San Miguel.—La importación de trigo.—Las horas oficiales de contratación en las Bolsas.

Madrid 16.—La «Gaceta» publica una orden disponiendo y autorizando la celebración para el 3 de Julio próximo de la carrera denominada «De la cuesta del cerro de San Miguel».

Otra autorizando la importación de 300 toneladas de trigo duro con destino a la industria del almidón de trigo.

Idem autorizando la importación de 25.000 toneladas de trigo.

Otra disponiendo que las horas de contratación oficial en las Bolsas españolas a partir del 1 de Julio al 30 de Septiembre, sean las de las diez y media a doce en los días hábiles exceptuando los sábados, que continuarán siendo inhábiles para las operaciones bursátiles.

Otra disponiendo que los reconocimientos regionales del Estado Mayor en cada una de las ocho divisiones orgánicas y Comandancias de las islas Baleares y Canarias habrán de practicarse en los meses de Junio a Septiembre y en las fechas que cada general de su división o de su Comandancia designe, para lo cual se pondrán de acuerdo con el de la primera división y el de la Comandancia de Caballería, a fin de proceder a la designación de los jefes y oficiales que hayan de ser los designados del Estado Mayor de esta última. La realización de estos ejercicios se practicará con arreglo a lo que determina la circular del 5 de Abril del 29.

Barcelona 16.—Comunican de Gerona que el Centro republicano radical ha dirigido un telegrama al presidente del Congreso desautorizando al expresado Centro desautorizando las manifestaciones hechas por el señor Carrasco Formiguera en el Parlamento.

Quería poner una bomba debajo de la cama donde dormía su padre

Avilés 16.—La Guardia civil de So. del Barco ha detenido a Ángel Vega, de dieciocho años, interviniente de una bomba cargada con dinamita y metralla.

Este sujeto, según ha declarado su propio padre, había amenazado al autor de sus días con ponerle una bomba debajo de la cama cuando se hallase durmiendo, para que no pudiese hurtarse a los efectos de la explosión.

El individuo de referencia fué detenido cerca de Avilés.

El Juzgado instruye las correspondientes diligencias.

SUSPENSIÓN DE UN ACTO POR FALTA DE ASISTENTES

Bilbao 16.—El partido comunista había anunciado una reunión, a la que se concedía gran importancia, después de la cual se decía que se iban a producir disturbios.

Se habían adoptado grandes precauciones; pero la reunión no se llevó a cabo por falta de asistentes.

Jerez

En el estadio del Parque contendieron en partido amistoso los equipos locales Unión Deportiva Jerezana y Jerez Sporting Club, venciendo este por tres a uno.

El domingo se repetirá el encuentro en el terreno de juego propiedad de los vencedores.

En la iglesia parroquial de Santiago han contraído matrimonio la bella señorita Josefa Ruiz Durán y el estimado joven don Antonio Tudío Lamela.

Apadrinaron a los contrayentes doña Isabel Lamela Puerto y el comandante jefe de la Guardia municipal don Juan Tudío Romero, padres del novio.

Los nuevos esposos marcharon en auto a Algeciras, Ceuta, Tetuán y otras poblaciones, donde pasarán los primeros días de su luna de miel, que les deseamos sea eterna.

Ha aprobado con brillantes calificaciones el bachillerato elemental la bellísima señorita Milagros Tejada Peluffo, a quien felicitamos.

A Madrid ha marchado también don José Arnilla Hernández, acompañado de su hermana Margot.

Entre las fiestas que se celebrarán durante el verano figura un torneo provincial de fútbol entre ocho equipos de esta provincia.

Hay extraordinaria animación para esta fiesta.—Carrajal.

Espectáculos

Funciones para el viernes 17
CULGISE ESPAÑA, EMPRESA S. A. C. E. TMO. 25.375. Desde las 7 y 2 de la madrugada. «Paris Beguin». Butacas patio, 0,75.

CINE SAN LUIS.—«Estaré sola a media noche».

CINE SEVILLA (Prado).—«Ay, que me caigo», por Harold Lloyd.

CINE HISPANO. (Alameda).—«Cárcel respando», por Richard Barthelmex.

TRIANA CINEMA.—Desde las 7, «Lavado y planchado» y «Su majestad el amor».

GRAN CINEMA PLAZA NUEVA.—«La pecadora», por Adolfo Menjón. Único día.

CINE CAMPOAMOR (Plaza de Luján).—«Carné de cabaret», por Lupita Tovar, Ramón Pereda y Barry Norton.

CINE POZO.—La emocionante película «El renegado», por Cod Steele.

CINE SAN LORENZO (Juan Rabadán, 29).—«Las Luces de Buenos Aires», por Carls Gardel, en español.

CINE SAN FERNANDO.—«Pobre Tenorio», por Buster Keaton (Pamplinas). Único día.

CINE VILLASOL (Alameda de Hércules).—«Claro de luna». Hermosa película de ambiente ruso.

LA PLAYA (Los Remedios). Gran piscina, abierta al público desde las siete de la mañana.

De la revolución chilena

No quieren la socialización moderada

Buenos Aires.—Las noticias que se reciben de Chile son muy confusas. Desde luego, se explica que la dimisión del señor Dávila de la presidencia de la Junta revolucionaria ha sido porque a sus compañeros les ha parecido conveniente en lo que se refiere a los intereses extranjeros. Además, se le acusaba de mostrarse favorable a la vuelta del ex dictador general Ibáñez.

Las noticias de Santiago de Chile amplían las ya publicadas sobre una sangrienta colisión con motivo de ha-rojos al Unión Club, que los guardias blancos defendieron. También fueron saqueadas y destruidas las Redacciones y talleres de varios diarios liberales y conservadores.

Todo hace creer que el movimiento va acentuándose hacia un mayor radicalismo y que se acentúa el divorcio entre los extremistas y moderados que hicieron causa común en el movimiento. Parece que Grove ha expresado deseos de implantar un régimen netamente soviético, prescindiendo de la socialización moderada que se ha preconizado hasta ahora y defendiendo la propiedad privada.

Otras noticias aseguran que en el Sur el descontento contra la nueva situación es muy grande y que el ex dictador Ibáñez se propone entrar en el país para ponerse al frente de un movimiento contrarrevolucionario.

Continúa la requisita del oro

Santiago de Chile.—La policía continúa incautándose del oro, habiendo recogido otro millón de pesos oro en los últimos registros practicados en varios establecimientos.

Entre las cantidades recogidas figura la suma de 400.000 pesos oro hallada en el domicilio de la Sociedad Española La Equitativa.

Con motivo de esta incautación, el ministro de España ha visitado al ministro de Relaciones Exteriores, señor Barria, al cual expuso su extrañeza por esta incautación.

El ministro chileno ha manifestado que se trataba solamente de una medida económica de defensa, no suponiendo, por lo tanto, ninguna medida especial contra dicha Sociedad.

Socialización de la Prensa

Santiago de Chile.—Algunos periódicos de esta capital y de Valparaíso han sido socializados.

Los redactores de los respectivos periódicos han formado un Consejo de administración, habiéndose hecho cargo de todos los asuntos relativos a la marcha de sus periódicos.

Es esperada la publicación inminente de un decreto-alcaraclación respecto a la socialización de las industrias para socializar algunas fábricas y talleres de esta capital, cuyos patronos se han puesto de acuerdo ya con sus obreros a este efecto.

El señor Paúl Boncour apoyó las observaciones del delegado español.

Como conclusión del debate se acordó que sería inoportuno convocar en estos momentos a la Comisión general.

UN MANIFIESTO DEL GOBIERNO SOBRE POLITICA ECONOMICA

Berlin.—El Gobierno del Reich ha publicado un manifiesto en el que dice, entre otras cosas, que va a empezar la realización de su programa encaminado a combatir el desastre económico, social y financiero de Alemania por medio de medidas orgánicas y reconstructivas.

El Gobierno ha de asegurar la situación de las Tesorerías públicas y salvar los seguros sociales de la ruina que les amenaza y para ello se resolvió a introducir en el presupuesto nuevas reducciones y disminuciones en todos los gastos públicos y fuertes limitaciones en el terreno de los seguros sociales.

El Gobierno no tiene el propósito de continuar por la vía abierta de imponer nuevos tributos.

Su intención es más bien fecundar la economía alemana y buscar con los Gobiernos extranjeros la solución de la crisis económica mundial.

Pondrá todo cuanto esté de su parte para conducir a la economía alemana hacia una curación progresiva con una política metódica en el mercado interior, fomentando al mismo tiempo el canje de las mercancías internacionales.

LA ELECCION PRESIDENCIAL EN NORTEAMERICA

Chicago.—Hoy abre sus sesiones la Convención Republicana, que, como es sabido, ha de decidir el candidato del partido republicano a las próximas elecciones presidenciales.

El principal interés de la Convención actual, concentrado en la lucha, que indudablemente será muy fuerte alrededor del asunto de la prohibición y sobre la reelección de Hoover, cuyo obramiento ha sido ya decidido por los jefes del partido.

Las fuerzas de Hoover tienen por jefe a Hurley, secretario de Guerra, quien hace despretados esfuerzos para llegar a un compromiso entre partidarios intransigentes de la ley seca y los que desean que las leyes de prohibición sean de nuevo sometidas a los Estados federales, sin recomendación por parte del Gobierno central.

Hace cuatro años los «secos» dominaban enteramente los debates. Hoy, en cambio, su predominio parece bastante confuso.

LA POLITICA EN LA ARGENTINA

Buenos Aires.—La presidencia de la República ha publicado una nota desmintiendo que el jefe militar le haya visitado en nombre del Ejército, exigiéndole la imposición de una nueva dictadura.

Entre todos los grupos políticos hay gran efervescencia, pues se sabe que por parte de determinados elementos constitutores de las antiguas juntas militares, han expresado determinadas exigencias incompatibles con la soberanía del Parlamento y de la Constitución argentina.

Los grupos de los diferentes partidos se muestran partidarios del mantenimiento de las actuales instituciones. Hay gran efervescencia.

Jerez

En el estadio del Parque contendieron en partido amistoso los equipos locales Unión Deportiva Jerezana y Jerez Sporting Club, venciendo este por tres a uno.

El domingo se repetirá el encuentro en el terreno de juego propiedad de los vencedores.

En la iglesia parroquial de Santiago han contraído matrimonio la bella señorita Josefa Ruiz Durán y el estimado joven don Antonio Tudío Lamela.

Apadrinaron a los contrayentes doña Isabel Lamela Puerto y el comandante jefe de la Guardia municipal don Juan Tudío Romero, padres del novio.

Los nuevos esposos marcharon en auto a Algeciras, Ceuta, Tetuán y otras poblaciones, donde pasarán los primeros días de su luna de miel, que les deseamos sea eterna.

Ha aprobado con brillantes calificaciones el bachillerato elemental la bellísima señorita Milagros Tejada Peluffo, a quien felicitamos.

A Madrid ha marchado también don José Arnilla Hernández, acompañado de su hermana Margot.

Entre las fiestas que se celebrarán durante el verano figura un torneo provincial de fútbol entre ocho equipos de esta provincia.

Hay extraordinaria animación para esta fiesta.—Carrajal.

El domingo hay novillada

La Taurina Sevillana está dispuesta a dar corridos todos los domingos, siempre que encuentre un aficionado para el aficionado.

El domingo hay una buena novillada, en la que debuta el novillero que ahora goza de más cartel.

Se lidiarán seis hermosos ejemplares de Pérez de la Concha por el joven Brageli, buen torero que se ganó a pulso su crepúsculo.

En segundo lugar tenemos al Niño de la Puerta Real, que torea mañana en Madrid una novillada extraordinaria, para la que existe gran expectación.

Y como tercer espada debuta el gaditano Pepe Gallardo, un torero «descubierto» por Antonio Conde, el mozo de espadas de Márquez, joven que en cuatro corridos se ha puesto a la cabeza de los novilleros.

Los precios que regirán para esta novillada son tres pesetas el sol y seis la sombra.

El debut de Pepe Gallardo, el Mazzantini andaluz, ha despertado mucha curiosidad, pues la Prensa de Madrid y Barcelona cuenta y no acaba.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

EDICION DE LA MANANA

NOTAS MARGINALES

Los interrogantes de la autonomía andaluza

¿Cuándo y cómo nacieron esos sentimientos autonómicos que promueven una próxima Asamblea regionalista en Córdoba?... ¿Cuándo y cómo?... ¿Callan los aires de Andalucía?... Vayan por delante, antes de comenzar y en ajuste de colocación, nuestro convencimiento descentralizante administrativamente y nuestro gran amor a esta estrella de los aires andaluces que forma su cruz desde Córdoba a Cádiz y desde Huelva a Granada...

VOCES DE LA OPINION EL PROBLEMA SOCIAL

El estado de la cuestión social empieza a preocupar seriamente a todo el mundo. Cuanto más se piensa en ello, tanto más difícil parece hallarle solución. Rota la armonía entre el capital y el trabajo, de la que dependa el buen régimen de la producción, cada vez se agrava más el problema de la vida cara, constituyendo esta agravación un nuevo motivo de descontento para los que viven de un sueldo ó de un salario...

GOBIERNO CIVIL Entre los documentos intervenidos a los comunistas hay algunos de gran interés.—Sobre la detención de un cura en A gámitas.

El gobernador recibió anoche a los periodistas, a los que hizo las siguientes manifestaciones: De la documentación intervenida por la Policía a los comunistas detenidos se desprenden, por el contenido de algunas cartas dirigidas a otros partidos de extrema izquierda, sugerencias y concomitancias de estos partidos con los comunistas...

Colegio Oficial de Practicantes en Medicina y Cirugía de Sevilla y su provincia Según acuerdo tomado en nuestra Junta general extraordinaria del día 4 del corriente, fueron nombrados delegados para representar a esta Corporación en las Asambleas que se celebrarán en Madrid nuestro presidente, don Virgilio Román López, y el colegiado don Juan M. Calvo Pedrero...

Noticias de América La cobranza de efectos comerciales por el Correo del Brasil Desde primero de Abril último, las oficinas de Correos de dicho país se encargan del cobro de letras, facturas, obligaciones y recibos, en general de todos los efectos comerciales...

Extranjero

RESTABLECIMIENTO EN PARTE DE LA LIBERTAD DE PROPAGANDA POLITICA Berlín 16.—En un decreto-ley, el presidente del Reich restablece en parte las libertades políticas de propaganda, etc., especialmente en lo que se refiere a las próximas elecciones del Reich...

Información regional

PUERTO DE SANTA MARÍA En el campo del Racing F. C. se verificó el domingo 12 el encuentro entre este equipo y el Juventud, de Puerto Real. En el primer tiempo se marcaron tres tantos...

taba sus servicios el desventurado joven, entró sus puertas en señal de duelo. La presidencia del acto la ocupaban el oficial letrado del Ayuntamiento, don Modesto María Ruiz, en representación del alcalde, el presidente y miembros de la Directiva del Nacional, señores condes de las Mirandas de Santa Cruz, don José María Coloma Domínguez, don Salvador Martel e Hidalgo y don Francisco O'Neale y Orbaneja...

NOTICIAS Los servicios de Heliópolis

PARA EL SR. GOBERNADOR — Una aclaración — Se nos ruega aclararnos que el contenido en Valencia como consecuencia del hallazgo de los documentos extremistas en Sevilla no es el secretario de aquel Ayuntamiento, don José Pérez Payán, que continúa en su puesto, sino el recaudador de arbitrios municipales, José María Muñoz...

CHINA Y LOS SOVIETS

Nankin 16.—Según comunicado oficial, las relaciones diplomáticas entre los Soviets y China, interrumpidas desde 1927, van a ser reanudadas. El antiguo ministro chino de Negocios Extranjeros Eugene Chen parece ser designado como nuevo embajador en Moscú.

LA CONFERENCIA DE LAUSANA

Lausana 16.—Esta mañana ha celebrado su primera sesión la Conferencia de las reparaciones. El presidente de la Confederación helvética dijo en el discurso de apertura que el fracaso de esta Conferencia haría desaparecer la confianza internacional.

CONTRA UNA PRODUCCION YANQUI

Valparaíso 16.—A consecuencia de la escasez de divisas extranjeras el Gobierno ha dispuesto que en todos los cinematógrafos chilenos se dejen de proyectar, a partir del día 30 del actual, películas sonoras ó de otra clase que tengan origen norteamericano.

FUERZAS NATURALES

Roma 16.—En la región de Ardebró durante unos trabajos de sondaje salió de tierra un chorro de vapor de potencia tan considerable, que se calcula su fuerza en 150.000 caballos. Construcciones próximas del peso de muchas toneladas vinieron a tierra por la violencia de la explosión.

CON MOTIVO DE UNA MANIFESTACION COMUNISTA PRODUCENSE DESORDENES

Zurich 16.—Grupos de comunistas intentaron ayer, en una reunión celebrada, organizar y llevar a término una manifestación pública. Esta se llevó a vías de hecho y se produjeron gravísimos disturbios y choques con la fuerza pública.

MANIFESTACION DE ESTUDIANTES

Berlín 16.—La Asociación de estudiantes alemanes preparaban en el Lustgarten una manifestación que debía celebrarse el próximo día 28 de Junio para protestar contra el Tratado de Versalles y en favor de la lucha sagrada que debe entablarse Alemania por sus fronteras del Este. Dicha manifestación ha sido prohibida por el prefecto de Policía de Berlín.

MONEDA HITLERIANA

Viena 16.—El partido nacionalsocialista de Styria va a poner en circulación una moneda-medalla con la efigie de Adolfo Hitler que se nombrará chelín Hitler y llevará la inscripción «Adolfo Hitler, salvador del pueblo alemán». Esta nueva moneda está destinada a financiar el monumento nacionalsocialista de Styria.

El libro de "Don Criterio"

Sevilla, en todas las Librerías, es la Administración de EL LIBERAL. Bar el 10 y a los repartidores de EL LIBERAL. Melilla, Boix Hermanos, Librería Granada, Librería Comercial Francisco Negrete. Ayamonte, Antonio Aveiro. Ecija, José Delgado. Málaga, Rafael Alea, Librería Algeciras, Antonio Roca, Librería Puerto de Santa María, Viuda de J. Cortés. San Fernando, Francisco J. García...

CARHONA Se encuentra gravemente enfermo nuestro particular amigo don Manuel Garzón Pérez, empleado de este Ayuntamiento. Celebraremos su pronto restablecimiento. Ha sido jubilado del destino de cartero, que tanto tiempo ha desempeñado, nuestro correspondiente administrativo, señor Gutiérrez.

JEREZ

Reunidos en asamblea los obreros de la fábrica de botellas, han acordado ir al paro general el próximo día 22 si antes no se resuelven ciertas cuestiones de trabajo pendientes. Ya le ha sido presentado al alcalde el oficio en que se le notifica la decisión tomada, esperando dicha autoridad que el conflicto no llegará a producirse, habiéndose contemplado las oportunas gestiones para encontrar una armónica solución.

Se ha abierto un abono por cinco funciones, poniéndose en escena «Analecto se divorcia», «El peligro rosa», «Vivir de ilusiones», «Cásate con mi mujer» y «Viva Alcorcón, que es mi pueblo». Se ha reunido en asamblea extraordinaria la Asociación de obreros agricultores. Dióse cuenta de una notificación recibida de la patronal en que ésta no acepta la pretensión de los obreros de discutir conjuntamente las bases de trabajo de verano ó invierno en el campo, sino solamente aquellas, dejando las otras para la fecha en que se determine su oportunidad.

Partido Republicano Andalúz CONVOCATORIA

Se pone en conocimiento de los señores que ostentan cargo en el Comité local de esta capital la necesidad de asistir a la reunión semanal que celebrará el mismo en su domicilio social, advirtiéndose que será a las diez de la noche del sábado 18 próximo.—El secretario interino, José Vázquez Domínguez.

FUTBOL

El pasado domingo 12 se celebró en Arahál un interesante encuentro entre los equipos Libertad F. C. y Lezna F. C., de Paradas. Dió comienzo el encuentro con un juego nivelado; pero a poco el dominio es de los locales. Terminó el primer tiempo con un empate a cero. En el segundo, el extremo izquierdo del Arahál marcó el primer gol, terminando el encuentro con el resultado de uno a cero para el Libertad. Se distinguieron por los del Arahál, Machado, Triana y Reyes, y por los de Paradas, el portero y el medio centro. Los equipos se alinearon como siguen: Lezna F. C.—Coetes, Leoncio, Salvago, Barrera, Bascón, Sánchez, Reina, Corral, Bizco, Calero y Matías. Libertad F. C.—Lolo, Fernando, Cerralbo, Reyes, Machado, Campana, Caja, Rogelio, Pio, Triana y Pipaló.

MAÑANA MISMO puede recibir El Liberal Lamen al teléfono número 26.367 que es el de nuestra Administración

VIDA SOCIETARIA

Asociación de obreros del libro y del periódico Artes Gráficas

Compañeros: La cuestión del sor...

El imperativo de la cuestión exi...

Al gremio en general

Estimados compañeros: Sirvan...

nuestra querida Asociación. Hac...

Comenzamos nuestra actuación e...

Nos interesa, por otra parte, des...

Pero de poco ó nada servirá n...

Con esta colaboración no dudamos...

mos colaboración al asentimiento...

Compañeros: ¡Por el mantenimie...

Sevilla 13 de Junio de 1932.—M...

«La Lealtad», Sociedad de emplea...

Por la presente se convoca á to...

Sindicato de carnes de Sevilla

Por la presente se cita á todos...

1.º Lectura del acta de la ante...

2.º Estado de las licencias en el...

3.º Procedimiento á seguir sobre...

4.º Proposiciones Generales.

Compañeros: Para el buen funcio...

Servicio Meteorológico Nacional

Sevilla 16 de Junio de 1932.

En la seguridad de que cumplireis...

En la seguridad de que cumplireis...

La temperatura mínima del aire...

La temperatura máxima de ayer...

Lea usted todos los días «EL LIBERAL»

Servicio Meteorológico Nacional

Sevilla 16 de Junio de 1932.

En la seguridad de que cumplireis...

En la seguridad de que cumplireis...

La temperatura mínima del aire...

La temperatura máxima de ayer...

Lea usted todos los días «EL LIBERAL»

Soria y Teruel. En Madrid la má...

Centro regional y Oficina meteorol...

Tiempo probable en la cuenca del...

Lea usted todos los días «EL LIBERAL»

Indicador Económico

MEDICOS

Venéreo, Sífilis, Males...

Dr. Cubiles, Joaquín Gui...

Diabéticos: Análisis orina...

ARRIENDAS

Almacenes se arriendan...

Cocinas independientes...

Casas amplias, Antonio...

Pisos. Lepanto, 10.

Pisos. Lepanto, 10.

Principal, nueva cons...

Hermosos pisos nuevos...

Se arrienda piso moder...

Piso nuevo, seis habita...

Tejar del Moro arrienda...

Local 300 metros, calle...

Casa Pozo, 12. Pisos, Mi...

Alquiló principal todas...

Pisos económicos. To...

Se arriendan pisos eco...

Arriendo pisos baratos y...

Piso bajo completamente...

Principal, Ballén, 10;

Arriéndose casa amuebl...

Casas amplias, Antonio...

Pisos. Lepanto, 10.

Pisos. Lepanto, 10.

Principal, nueva cons...

Hermosos pisos nuevos...

Se arrienda piso moder...

Piso nuevo, seis habita...

Tejar del Moro arrienda...

Local 300 metros, calle...

Casa Pozo, 12. Pisos, Mi...

Alquiló principal todas...

Vendo casa nueva 11.500...

pesetas. Sevilla. Arriendo...

Automóviles: El am...

Ondulación permanente...

El zapato de lana con pl...

Ocasión se ofrece la ven...

Dormitorios, comedores...

Ocasión, grandes exist...

Vendo dormitorio moder...

Ocasión: Dodge cerrado...

Roperío dos lunas, como...

Vendo, cambio casa So...

Vendo gran carbonería...

Véndese cama niquela...

Máquina Singer, quince...

OFERTAS

Niquelado, plateado, do...

Automóviles: El am...

Ondulación permanente...

El zapato de lana con pl...

Ocasión se ofrece la ven...

Dormitorios, comedores...

Ocasión, grandes exist...

Vendo dormitorio moder...

Ocasión: Dodge cerrado...

Roperío dos lunas, como...

Vendo, cambio casa So...

Vendo gran carbonería...

Véndese cama niquela...

Máquina Singer, quince...

CONSULTORIO VENÉREO-SIFILITICO

Análisis de sangre, Fimosis...

Traspaso tienda quinc...

Reparos bachillerato en...

Por no poder atender...

DEMANDAS

Chico para oficina de 16...

Falta medio oficial sastre...

Se desean tres ó cuatro...

Necesito aprendizaje pa...

HUESPEDES

Pensión económica y cuartos...

Particular dos estables...

Pensión en familia, habita...

Habitaciones amuebladas...

Hotel Grand-Via, frente...

Ofrecese profesor taquim...

Traspaso carbonería. Hi...

Ofrecese profesor taquim...

¡NO Haga Vd. Eso! El Ponerse constantemente Polvos...

¡ALTO! ¡Nada de gastos inútiles! Economice Vd. tiempo, trabajo...

Algeciras-Sevilla VICEVERSA Autocars de gran lujo...

Empresa Soto Servicio regular de autobuses...

Línea de Automóviles Ríotinto-Nerva-Sevilla

Automóviles a Gerena Salidas de Sevilla, 1 y 7...

RAYOS X. Entremedades del estómago...

Auto Sevillana, S. L. Servicio de ómnibus...

He aquí un específico que cura las enfermedades...

Lea usted diariamente "Heraldo de Madrid" CAROLINA INVERNIZO El Aviador

Lea usted EL LIBERAL de Sevilla

¡AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACIONES! AIGLON AUTO-OIL

TEMPERATURA

Table with temperature data: Tomada de la Universidad el día 16 de Junio. Máxima al sol 00.0, a la sombra 32.2, Mínima 15.8.

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Raniero, cf.

JUBILRO—RR del Socorro

La labor de las Cortes Constituyentes

Al reanudarse el debate sobre la situación social de Sevilla, el señor Fernández Castillejo pronunció un discurso de tonos enérgicos

Un vivo diálogo con el comandante Franco é interrupciones de los señores Sol, Largo Caballero y otros parlamentarios

Continuó la discusión del artículo segundo del Estatuto Catalán, siendo rechazadas la mayoría de las enmiendas puestas á debate

Madrid 16.—A las cuatro de la tarde, comienza la sesión. Preside el señor Besteiro. En escanos y tribunas hay bastante animación. En el banco azul, el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y Es-

trato de una política de campañas. Habla después de las claudicaciones de la autoridad en las huelgas revolucionarias y recuerda el caso de la huelga de tranvías.

Intervención del señor Fernández Castillejo : : : : : Continúa el debate sobre la situación social en Sevilla.

La huelga de obreros municipales : : : : : Se refiere a la huelga de obreros municipales, metiendo a una enérgica reacción del Ayuntamiento, á cuyo alcalde, señor Fernández de la Bandera, dedica grandes elogios.

El problema de Sevilla es un problema nacional : : : : : El señor Fernández Castillejo, expone la situación social porque atraviesa Sevilla, y dice que se trata de un problema nacional.

Después, el orador dedica elogios á la fuerza pública, especialmente á la Guardia civil, que defiende á la República sin más estímulo que el cumplimiento de su deber.

Por qué no se le ha encontrado remedio : : : : : Cree que el Gobierno no ha encontrado aún el método terapéutico que ponga término á la aducia de la fauna social que vive sobre Sevilla. Ello es debido, tanto á la inacción gubernativa, como á la amplia libertad de que han gozado los elementos revolucionarios.

Defiende al capitán Doval de los ataques de que le hizo objeto el señor Balbontín.

Censuras á la extrema izquierda : : : : : Se dirige á los diputados de la extrema izquierda y les dice que ellos son los causantes de las campañas contra el régimen.

Oratoria, no : : : : : Luego dice que á Sevilla no le interesa un torneo oratorio, sino conocer aquellas medidas que el Gobierno pueda adoptar para que termine el actual estado de cosas.

Un vivo diálogo con el comandante Franco : : : : : Le interrumpen varios diputados, entre ellos el comandante Franco, á quien dice el orador: —Cuando su señoría elogiaba en América al general Primo de Rivera, ya trabajaba yo en España por la instauración de la República.

Como remedio para mejorar la situación de Sevilla estima indispensable un plan metódico, ordenado y prudente de las obras públicas, ampliar los créditos agrícolas, fomentar los cultivos intermedios para remediar el paro periódico de obreros del campo y otras medidas análogas.

Los sucesos de Julio : : : : : Pasa después á examinar los sucesos ocurridos en Julio y dice que el nombramiento de la Comisión parlamentaria fué una puñalada mortal para Sevilla y para la República.

Para mejorar la situación de Sevilla : : : : : Considera también una solución que se implante la reforma agraria y que se derogue la ley de términos municipales.

La actuación de los Sindicatos : : : : : Pasa luego á examinar la actuación de los Sindicatos obreros revolucionarios. Recuerda párrafos del discurso del señor Sol, en el que el ex gobernador de Sevilla dijo que se habían planteado 1.587 huelgas, todas revolucionarias, contra el régimen, sin tener por base reivindicaciones justas. Sus demandas, decía el señor Sol, no puede resistirlas la economía, que se va arruinando. Los dirigentes plantean la huelga por la huelga, siempre contra la República.

Interrupción del ministro de Trabajo : : : : : El ministro de Trabajo. Tiene que derogarla el Parlamento, que fué quien la votó.

Censuras á la autoridad gubernativa : : : : : Ante estos datos, el señor Fernández Castillejo se pregunta qué hacía entretanto la autoridad. Casi nunca—añade—va una Directiva á la cárcel y los dirigentes revolucionarios que publican sus proclamas y sus órdenes de combate en la Prensa, tienen entrada libre en el despacho del señor Sol.

Final del discurso : : : : : Finalmente habla el orador de las medidas de orden público que garantizan la defensa social, propagando por la creación de una colonia penitenciaria para recoger á los indaptables, perturbadores y vagos. Organización eficiente de una policía social, declaración de fuera de ley y disolución de los Sindicatos tipo revolucionario que tengan como táctica la violencia, y como final de toda una eficaz acción judicial que juzgue sumariamente los crímenes del pistolismo.

Una advertencia del señor Besteiro : : : : : El presidente de la Cámara hace observar que invirtiendo cada diputado más de tres cuartos de hora, no hay medio de llegar brevemente á terminar una interpelación.

El señor Ortega y Gasset pide que se dedique una sesión especial á este debate

La discusión del Estatuto de Cataluña : : : : : Continúa la discusión del Estatuto de Cataluña.

El señor Xirau defiende un voto particular al artículo segundo, antes cuarto del dictamen, que se refiere á la agregación á la región autónoma de otras provincias.

Una interrupción del señor Sol : : : : : Añade que al banquete de despedida ofrecido al señor Sol, no asistieron los republicanos.

El señor Besteiro dice que es indiscutible el derecho del señor Xirau á defender su voto.

El señor Fernández Castillejo continúa su discurso y niega que

El señor Xirau insiste en que su voto es perfectamente constitucional.

El señor Besteiro dice que es indiscutible el derecho del señor Xirau á defender su voto.

El señor Xirau insiste en que su voto es perfectamente constitucional.

El señor Besteiro dice que es indiscutible el derecho del señor Xirau á defender su voto.

El señor Xirau insiste en que su voto es perfectamente constitucional.

El señor Besteiro dice que es indiscutible el derecho del señor Xirau á defender su voto.

El señor Xirau insiste en que su voto es perfectamente constitucional.

El señor Besteiro dice que es indiscutible el derecho del señor Xirau á defender su voto.

El señor Xirau insiste en que su voto es perfectamente constitucional.

El señor Besteiro dice que es indiscutible el derecho del señor Xirau á defender su voto.

El señor Xirau insiste en que su voto es perfectamente constitucional.

Las comunicaciones marítimas entre España y América

Madrid 16.—El ministro de Marina ha declarado que el proyecto de reorganización de las comunicaciones marítimas entre España y América será á base de una subvención por milla navegada, no como ha sido hasta ahora, que el Estado tenía que cubrir el déficit de una Compañía.

Al concurso que se abrirá acudirá un consorcio de las Compañías navieras más importantes, porque ninguna por sí sola tiene medios para atender todos los servicios.

Espera el ministro que en ese consorcio entre también á formar parte la Compañía Trasatlántica.

El Estado aportará á ese consorcio los tres barcos que posee y que figuran en la flota de la Compañía Trasatlántica.

También ha dicho el ministro que la Transmediterránea tiene la obligación de poner, en el plazo de un mes, la quilla de dos buques, que deberán ser construidos en los astilleros nacionales.

Luego añadió el ministro que siente mucho no acceder á las reite-

radas y cordiales invitaciones de las autoridades y del Comité de la Feria de Burdeos con objeto de que asista á la Exposición de maquinaria agrícola que se inaugurará el próximo día 19.

Asistirán á dicha Exposición el subsecretario del ministerio y el director general de Agricultura.

Mañana—dijo por último el señor Domingo—asistirá, con el presidente de la República, á la sesión inaugural del Congreso de Sociedades Económicas de Amigos del País.

Mañana continuará el viaje.

El ministro de Agricultura habla de la creación del Instituto de Reforma Agraria

Madrid 16.—El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, hablando con los periodistas, les hizo las manifestaciones siguientes: —Hoy se ha reunido el Consejo Ordenador de la Economía Nacional, celebrando sesión por mañana y tarde.

También se ha reunido hoy la Junta Central de Reforma Agraria. El problema más importante de los discutidos fué el de los baldíos de Alburquerque, sobre la base de un informe presentado por el vocal de dicha Junta señor Lleó.

Está ya redactado—siguió diciendo el señor Domingo—el decreto de constitución del Instituto de Reforma Agraria.

Tan pronto como quede aprobado por el Parlamento el proyecto de reforma agraria quedará constituido dicho Instituto, con objeto de que desde los primeros momentos actúe con carácter definitivo y con plena autoridad todos los órganos de ejecución que la reforma agraria necesita.

Luego añadió el ministro que siente mucho no acceder á las reite-

radas y cordiales invitaciones de las autoridades y del Comité de la Feria de Burdeos con objeto de que asista á la Exposición de maquinaria agrícola que se inaugurará el próximo día 19.

Asistirán á dicha Exposición el subsecretario del ministerio y el director general de Agricultura.

Mañana—dijo por último el señor Domingo—asistirá, con el presidente de la República, á la sesión inaugural del Congreso de Sociedades Económicas de Amigos del País.

Mañana continuará el viaje.

Cuatro meses y medio de navegación por "sport"

Logroño 16.—Ha llegado por el río Ebro tripulando un pequeño chinchorro el conocido deportista bilbaíno don José María Yermo.

El señor Yermo se propone seguir el curso del río hasta Tortosa y continuar por el Mediterráneo, el Atlántico y el Cantábrico hasta Las Arenas, su pueblo natal.

Calcula el señor Yermo que invertirá en su expedición cuatro meses y medio.

Mañana continuará el viaje.

Notas parlamentarias

La Subcomisión de Responsabilidades designada por el p.eno, recibirá mañana declaración al señor March en la Cárcel

Una aclaración : : : : : después de la cual se le levantará, probablemente, la incomunicación.

Madrid 16.—El ministro de Trabajo rogó á los periodistas, en relación con una manifestación hecha esta tarde por el señor Fernández Castillejo al intervenir en la interpe-

lación sobre la cuestión social en Sevilla, que aclararan qué no es necesario suprimir la disposición relativa á términos municipales en aquella provincia, porque no se ha aplicado.

El asunto March ante la Comisión de Responsabilidades : : : : : El señor Besteiro dijo esta noche á los periodistas que á primera hora de la sesión de mañana defenderá el señor Guallart una proposición incidental pidiendo que se levante la sanción impuesta al obispo de Segovia.

Poco después de las cuatro de la tarde se reunió en una de las sesiones del Congreso la Subcomisión quinta de Responsabilidades, encargada por el pleno de estudiar cuanto afecta al asunto March.

Ante la Subcomisión compareció el teniente coronel de la Guardia civil señor Gasón, jefe de la Comandancia de Orense.

La declaración del señor Gasón ha sido muy extensa y parece que ha revestido verdadera importancia por estar relacionada principalmente con su actuación pasada durante el tiempo que desempeñó la Inspección general para la represión del contrabando.

Mañana irá la Subcomisión á la cárcel para notificar al señor March su procesamiento, entregándole copia del auto. Al propio tiempo se recibirá al señor March declaración.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

El señor Unamuno tiene pábido un turno en el debate sobre el mencionado artículo.

LA FIESTA DE TOROS

CORRIDA EXTRAORDINARIA—EN MADRID.

Madrid 13.—Toros del marqués de Albaida, que resultaron regulares, para Manolo Bienvenida, Solórzano, Ortega y el Estudiante.

PRIMERO.—Manolo Bienvenida, que salió muy bien, con un lance de temple y de valor. (Ovación.)

En el primer quite, lo hace por chucuelinas y vuelve á ser ovacionado.

Ortega muletea—vulgarmente y receta muleta estocada. Infenta hasta seis veces el descabello, recibiendo durante la faena un aviso, y al terminar es obsequiado con una setenata.

OCTAVO.—El Estudiante toros de capa atropellado.

Con la muleta está valiente y mata de media estocada y un descabello al segundo golpe.